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A csatornakérdés.
Debreczen, febr. 5.

Igeu érdekes, hogy mily különféle 
képpen fogadják a csatorna-épités tervét 
azokban az államokban, melyekben a 
kérdés többé-kevésbbé aktuális. Német­
országban a kormány javaslatot terjesz­
tett elő, mely azonban az agráriusok 
ellenzésébe ütközött s visszavonatott 
valószínűleg azért, hogy ismét meglássa 
a napvilágot akkor, majd mikor az agrá­
riusokat a magas gazdasági vámok jobb 
kedvre hangolták. Ausztriában ellenben 
rendkívül könnyen ment a dolog. — Az 
összes pártokat ugyanaz a buzgóság töl­
tötte el, mint a kormányt s az egyetlen 
nehézség, melybe ez ütközött, tulajdon­
képpen a tervjavitása volt, miután a 
•folyók előzetes szabály ozását, melyet 
egyes pártok követeltek, előkészületnek 
és kiegészítésnek lehet tekinteni.

Magyarországon ellenben bizonyos 
hűvös tartózkodás, kétely észlelhető, mely 
nem igeu mozdítja elő a csatornaterve­
zetek meg valósítását. Annál nagyobb ér­
diem, ha ama kevesek, kik hajózható 
csatornák építése iránt érdeklődnek, min­
den alkalmat megragadnak, begy ne en­
gedjék elaludni az összesség érdeklődé­

sét, amennyiben az egyátalán létezik.

Tárcza.
A rákok.

Ívta : 1 H. Rosny.
— Ob, kétségkívül I — kiáltott föl La 

iramé némi türelmetlenséggel — az élet nem 
regény. Sőt nem is hasonlítható össze a re 
gényekkel, amelyekben a logika és józanész 
törvényei szerint folynak egymásból az ese 
mények, még a legkalandosabb Rocambole 
történetekben is. Az élet epizódjai legtöbb 
szőr a képtelenségek lónczolata . . .

A színház előcsarnokát csaknem szói on 
gásig töltötte meg a nézőtérről bité dúlt tö 
meg, mely a felvonási öz néhány perez éré 
szűk helyeiről a lagaa csarnokba uiouckull. 
Laramé szivarra gyújtott, aztán igy toly-
tatta : ,.

— Önök ismerik az Ezercgy éjszaka 
törtére'eit . . . nos, higyék el, azok a fan­
tasztikus töiténetek közelítik meg talán leg 
inkább a valóságot ...

E pillanatban egy fiatal hölgy jelent 
meg a csoportok között : szőke, kék szemű, 
magas teimetü nő, egyike azoknak a csodá­
latot keltő szépségeknek, akiknek láttára va­
lamennyi férfiszom megvil ao és suttogás 
támad a sarokban.

— Fogadni mernék, hogy angol lő, — 
mondja Jtcquek le Taciturné.

Laramé közbeszólt:
— Nem az ; hanem amerikai. A kísérője 

iskoláiérssm volt valamikor, Mtridal ... őt

Azok közé, kik e kérdésben különösen 
hivatva vannak szavukat felemelni, tar­
tozik természetesen a magyar mérnök­
éé épitészegyesület, mely a magyar csa­
tornakérdést úgynevezett vita-üléseiben 
végig tárgyalta. Az utolsó ülésben, me­
lyet számos előkelő személyiség meg­
jelenése különösen ünnepléssé tett, — 
Hieronymi Károly országgyűlési képvi­
selő tartott előadást, melyben összegezte 
az előbbi szak viták eredményét és pro­
pagáló ékesszólással fűszerezett érvek­
kel igyekezett barátokat szerezni a csa- 
tornatervnek.

Nem tartózkodunk kijelenteni, hogy 
magunk sem lennénk képesek valami 
különösen felmelegedni, ha holmi elszi­
getelt akezióról lenne szó nálunk. Ha 
egyszerűen úgy kellene a kérdést fel­
tenni, hogy a vasúti szállítást tegyük-e 
még olcsóbbá, vagy uj vizi-utakat nyis­
sunk a forgalomnak, ez utóbbiak költ­
séges volta miatt hosszas habozás nélkül 
a vasúti szállítás olcsóbbá tétele mellett 
volnánk. De miután úgy kell feltenni a 
kérdést, hogy váljon Jétesitsük-e a csatla­
kozást, az Ausztriában és Németország­
ban építendő csatornákhoz, avagy félre 
álljunk : a legélénkebben kívánnunk kell, 
hogy ne csak a szakkörök, hanem a 
nagy közönség is, úgy a mezőgazdák, 
mint a kereskedők értelmisége oly be-

az a Bzerenosős ticzkó, aki magáénak nevez 
heti ezt az arany Évát : — milliókat kapott 
vele hozományul . . .

Laramé köszöntötte az érdekes párt, 
aztán így tolytatia :

— íme, egyike azoknak a képtelenségek 
nek, amelyeket az élet rendez a regényii ók 
számára mintakép gyanánt ... A rcurő vé­
letlen keze működött ebben a történetben is

A múlt nyáron találkozott Maridal ba­
rátom Biaritz tengerpartján Augustus Ebene 
zeidBridge ur nagy számú családjával. Az 
apa: tiszta emberevő-tipua, zöld szemekkel 
és rettenetes széles ébrázattsl; a felesége 
— már a harmadik mrs Bridge — 28—80 
éves csinos hölgy, igazi yankee-lady, akit a 
természet sok különczséggei áldott meg ; 
sokása volt például verseket szavalni a ten-__ A Art Aróhnn ót mnrtir nrall ul arrfcvzi , v-'~ VA ~ ~ V — 
az viceön zúgása mellett.

Végül egész sereg gyermek, fin és 
leány, a négy éves csemetéktől busz éves 
hajadonokig. Ez a négy csapat, melyet csa­
ládnak neveztem, automobilon, kerékpáron 
és lóháton valóságos forradalmat keltett Biar 
ritz tengerpartján. Milliók hűére csak úgy 
tódult ke rejt k a sok kalandor ; ók azonban 
rideg taitőzkodással idegenkedtek minden 
ismeretségtől. Természetese n miss Eva volt 
az érdeklődések központja. Sétái alkelmával 
egész mozgalom támadt körülötte; az ablaka 
alatti pedig esténktől sóhajtozó szerelmesek 
lépkedtek csöndes álmodozással . .

Maridal barátomat ugv vette hatalmába 
szerelt m, mint az iskolás diákot az első női 
ek intet szikrája. Ha ez 82 a merik 51 Hébé

hatóan foglalkozzanak a kérdéssel, amint 
csak lehet. A kérdés nem égető, de fon­
tos, mert nemcsak nagy költség és bő­
séges munka alkalom van vele össze­
kötve, hanem az egész közgazdaság tar­
tós érdekei is. Mindenesetre nagy hasz­
nára kell hogy legyen az ügynek az, 
hogy oly meleg érdeklődéssel van iránta 
egy olyan hivatott személyiség mint 
Hieronymi belső titkos tanácsos. Az ó 
példája kell hogy másokra is buzditólag 
hasson, -— s oly megoldást mozdítson 
elő, mely a közérdekeknek leghaszno­
sabb.

Belföldi-dolgok.
— Rajner főherczeg aranylakodalma. Raj- 

m-r fótiéi czeg arany lakodalma alkalmából — 
mint Lééiből jelentik. — többféle ünnepélyt 
rendeznek Rfcaber, köztük egy díszelőadást 
az An der Wien színházban, melyen a fő 
herczeg is jelen lesz nejével együtt.

= Károly főherczeg magyar sürgönye. Gróf 
Erdődy G\uát abból az aiKaiombó1, hogy a 
király v. b. t. tanácsossá nevezte ki. Károly 
főnéiezeg, Ottó főnerczeg fia, a következő 
magyar nyelvű távirattal üdvözölte :

»("hörnest és őszinte szívből küldöm teg 
forróbb Szerencsek Bánataimat.«

mellette elhaladt, egészteste meg 
rendült a delejes láztól, amelyet azok a kék 
szemek és az a szőke haj beléoltott. Azzal 
a reménytelen szerelemmel vetette magát 
ez álom világába, a mely óngyilkosságra ősz 
tönöz, megőrjít, vagy — a legjobb esetben
— boldogtalanná tesz egész életünkre. Kö 
vette mindüvé, mint, fényét az árnyék mint 
napját a bolygó ; követte őt azzal a remegő 
Jéleiaramtl és azzal az unszoló vágyai mely 
lyel a madár bűvölő kigyó felé repül.

Az öreg rnr Bridge nem késett észrevé 
teleit hangoztatni mikor Maridal barátéin fel 
tűnő viselkedését észrevette és megértette. 
De észrevette és megértette azt az egész 
család ; aprók és nagyok. A vidám ifjúság
— a boy ok és gir lök — pompásan mulat­
tak fölötte. Ha Maridal megjelent a sétányon 
hstncxno uirm°á°Ea.! Ü2UtO^Elttök rá. integettek 
feléje, sőt hívták is, ami"szerelmest zavarba 
ejtette és elűzte. Gsak miss Eve és Brid* 
géné asszony maradtak csöndesek az álta­
lános hálózás közepeit. Eve lelkét a néma 
imádat önkény tetemül is megindította ; a fia­
tal asszony szórakozottan és álmodozva 
mintegy felhőn át nézte a szerelemnek ezt 
a kis virágját amely mellette kinyitott.

Maridal abban a szállóban lakott ahol a 
Brigde-család. A szobája pedig szorosan az 
apa szobája mellett nyitott.

Egy szép napon — amikor szerelmes 
barátom a tenget parton csavargóit az ameri­
kai fiacskák néhány rákot csempésztek Ma­
riddal szobájába. %

A rák igen szeszélyes állat mint tudva
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Meleghangú üdvözleteket küldöttek még 
a herczegprimás s a kormány összes tagjai.

Az egyetemi tanács ée a tüntetőegyetemi 
if]ak. Az egyetemi tanács elhatározta, hogy 
a tüntetés miatt letartóztatott, ifjak ügyében 
megindítja a fegyelmi eljárást. A vizsgálat 
megejtésével mint a reggeli lapok Írják a 
tanács Bókay Árpád orvoskari dékánt bízta 
meg. Bókay dékán kijelentette hogy a 
reggeli lapok közleménye nyilván tévédé 
een alapul, mert 6 az egyetemi tanácstól 
semmiféle megbízást sem kapott s a vizs­
gálat vezetésére nagy sokoldalú elfoglaltsága 
miatt nem is vállalkozhatnék.

= A azamos-újvári választás. Szamos-Uj 
várról jelentik, hogy a számos újvári kerüle- 
kép viselőjévé Karácsonyi Aladár grófol vá 
lasztották meg 89 szavazattöbbséggel. Gajzágó 
választás alatt visszalépett.

A mértékek és sulyok 
történetéből.

Debreczen. febr. 5.
Az ember el sem gondolhatja, hogy a 

mértékek és sulyok tekintetében aránylag 
hosszú időkig mily önkény uralkodott. Ha 
ma is szokásos, hogy méter-mérték vagy 
rőf hiányában a karhosszán mérik a kelmé­
ket, úgy az t arasz«, „tenyérnyi“, „ölnyi“ — 
mely a kiterjesztett karokat ujjhegyig jelenti 
— és az ó fvacczia „pied du roi“ jelzésű 
hivataloskifejezések is bizonyítják, hogy so 
káig megelégedtek a természet által nyújtott 
mérési alkalmatosságokkal. Henrik angol 
király HOL évben az angol rőf — gyrd — 
helyett behozta mértékül karjának leghosz 
szabb ujja hegyéig való hosszát — yard — 
II. Ottokár cseh király pedig (uralkodott 
1253—1278) behozta, hogy négy, széliében 
egymás mellé fektetett árpaszem egy ujj­
nyi, tiz ujjnyi pedig egy arasz. Továbbá
SL UL* L—ll'lül'.---------- --   —j----------- ——J.—I—~—Ak Mg

vagyon a szokásai pedig megszámlálhatatla- 
nok. Ezeknek a rákoknak, amelyeket Miridal 
nyitott ajtaján át vetettek be a szobába az 
az ötletük támadt hogy szétsiettek a padlón 
a szoba minden zugába a Miridal ágyába; 
sőt — kettő közülök — a folyasóra is vete­
medett néhány perez alatt bekalandozva azt 
mígnem egy újabb ajtón át ismét más szo­
bába jutottak ahol.. . Brigde ur épen a reg 
geli fürdőjét élvezte és álomba msrült a lan­
gyos vízben.,

A rák — az egük, mert a másik visz- 
szatért a folyosóra — megérezte elemét, a 
vizet, és feléje tartott. Egy meztelen emberi 
láb azonban elállta az útját. A láb a mr Brid 
geé volt aki, — mint már ;e i btettem — 
mélységesen aludt. Egyszerre azonban va­
lami hideg és mozgó tárgy érintésére fól-
1 ItiUte

Senki sem ura az idegeinek. Ha mólyeb 
ban fürkésznők át a történelmet nem egy 
példa akadna erre a hősök közül is. így fo­
gadni mernék arra, hogy lord Robertst alka­
lomadtán halálos félelembe ejtene egy közön 
séges macska . .|1

Mr Bridge rémülete tehát a rák láttára, 
amely álmából riasztotta fel, épen nem ne 
vezhető gyávaságnak. Vére a fejébe tolult, 
idegei összerándultak, —• a torkából pedig 
az ijedtség kiáltása tört ki, — Úgy ordított, 
mintha tűz perzselné a lábait, vagy mintha 
földindulás döntötte volna egy szakadék — 
mélyébe.

DEBRECZENI HÍRLAP
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mérték volt még »egy csésze búza“ és 
ea mennyit a két kézzel meg lehetett mar­
kolni«.

Bármily kevéssé megbízható volt is az 
ily eljárás, mégis igen kévés komoly kísér- 
lettel találkozunk arra nézve, hogy az alap 
mérték szabályos és biztos alapra legyenek 
helyezve, ßvek hosszú során keresztül a 
mérték és sulyrendszer ezen alacsony fo­
kon maradt.

A kereskedelem és mindenekelőtt a 
fellendült természettudományok végre azt 
eredményezték, hogy a mérték- és sulyrend
szer is matematikai és természettani alap- 
elvekre épült és állami rendelkezés és tör­
vényes felügyelet által maradandó szabályo­
zást nyert. A szükségelt változatlan termé­
szeti méreteket azonban még ekkor is az 
emberi testben vélték feltalálni.

Kőbei Jakab 1584Gévben azt tanácsolta : 
„állítsanak 16 férfit, kiosioyeket és magasa­
kat, amint véletlenül egymásután a tem­
plomból jönnek, egyiket a másik elé egy 
lábnyira; ezen hosszúság legyen igaz, általá 
nos hosszmérték, melylyel a főidet mérjék«. 
Weidler 1727-ban a felnőtt emburek láta-tá- 
volaágát ajánlotta normális hosszmóretül, 
Böhnt András 1771-ben valamely testnek az 
első másodpereiben esési haladását, Her- 
sebei János s sarki földtengely tizmilliomod- 
részét.

Hírneves fizikusok kitűnő, da a gyakor 
latban nem igen használható javaslatokat 
tettek, Huyghens Kwresztély hollandi tudós, 
aki egyebek közt első volt. aki az óra szer­
kezetét ingával ellátta, 1672-ben megkísér­
tette annak bizonyítását, hogy a másodperce 
inga hossza szolgálhat normális hosszmértó- 
kül azon tér meghatározására, melyet a 
földre szabadon eső test az első másodperc 
ben megfut.

A Páriában 1673-ban Horologium osoil- 
latorium eziinan megjelent müvében ezt tű 
zetesen kifejtette. De sem az esési idő, sem

Ebben a pillanatban vette a kezébe az 
ügyet a sors rendezője.

Mr Bridge első kiállásakor ért haza Ma- 
ridal barátom. Valami rettenetes szerencsét­
lenséget gyanítva, szempillantás alatt beron­
tott Bridge ur szobájába.

A megrémült yankee akkorra már meg­
értette a jelenet komikus voltát; kiugrott a 
kádból, lerázta lábáról a rákot . . , az előtte 
álló Maridal pedig hirtelen meg sem értette, 
miért pirul és mentegetődzik, hálálkodik és 
szégyenkezik a hatalmas termetű férfi, aki
egy szűz zavarával k*pkod a lepedő után.

*
* *Ami ez után következett, azt könnyű 

kitalálni.
A rák, amely okozója volt az elmondott 

jelenetnek, ajtót nyitott Maridal barátomnak 
az amerikai családhoz. Ivir uridge csakhamar 
barátságába is fogadta a szellemes francziát, 
kinek pompás ötletei vidámsággal töltötték 
el a kissé merev társaságot . . . Amikor 
pedig egy este — az ég sárga, kerek lám 
pása épen ezüst világot sugárzott a ragyogó 
tengersikra — miss Eve leikéből is kípat 
tant a boldogító yes. Maridal barátomnak 
alkalma nyílott az étet csodálatos fordálatai 
fölött töprengeni. Egy ostoba rák megsze­
rezte számára azt a boldogságot, amelyet 
6 saját érdjéből sohsem lett volna képes 
elérni.
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az ingalengés nem mindenütt egyenlő a 
földön. Mouton Gábor csillagász (1618— 1694. 
vikárius a lyoni Pál-templomban) az egység- 
mérték gyanánt a golyóalakunak feltételezett 
fö'dgömb déköri övének egy perezét aján­
lotta, milliare néven.

Különösen Franeziaországban élénk küi 
delem támadt czólsearü természetes mérték 
egysék iránt, rnig végre 1791. márczius 26. 
napján a tudományos akadémia tagjaiból 
alakult bizottság javaslatait a párisi nemvet- 
gyűlés elfogadta, melyek szerint az egyen- 
li ő tizmilliomodrés'.e métre név alatt legyen 
a mértékegység.

Egyidejűleg a tudományos kidolgozást 
is megkezdték, elkészítették az eszközöket 
és foganatba vették a felméréseket. Részle­
tes felmérések után 1798. junius 22-én meg 
történt a normál mértékek átadása és elhe­
lyezése a köztársaság levéltárában, egyszers 
mind egy aczélméter és egy sárgarézkilo­
gramm is el lett helyezve, a csillagvizs­
gáló intézetben pedig a méternek és a 
Kilogrammnak platina-másolata lett őrzés vé 
gett éltévé.

A »métre vrai et définitiv« megállapítá­
sának emlékére (1799. dtczember 10) em­
lékérmet is verettek ezen felirattal: tous
les temps, á tous les peuples*.

A nagyvilágból.
Felfedezett tolvajbarlang. Barlingb 51 írják, 

hogy a frankfurti utón egy nagy földalatti 
barlangot fedeztek fel, a hol hónapok óta 
fiatal fiuk és leányok éllek. A Berlin és 
Lichtenbarg közti lapok egy idő óta számos 
tolvajlást szenvedtek. Midőn a ficzkókat meg- í 
lesték, észrevették, hogy azok hirtelen el­
tűnnek a fö'dben, minthacsak elnyelte volna 
őket. A rendőrséget értesítették s titkos 
rendőrök váratlanul lecsaptak a fiatal barlang 
lakókra, akik igen lakhatóan és kellemesen 
rendezték be földalatti tanyájukat. Volt ott 
enni inni való, borral telt üvrrgak is bőven.
A tolvajbandanak két tagját már elfogták, a 
többiek még nem kerültek hurokra.

A spiritizmus áldozatai Egy lipcsei hiva­
talnok özvegyének idősebbik leánya. Panel 
0 ga, az iparművészeti iskola hallgatónőjs 
1899 ben májusban eltűnt nyomtalanu1. Hiába 
volt minden kutatás, az eltűnt sorsa Mől 
soha sem tudhattak meg semmit sem. öz­
vegy Paueinó nagy lelkit ázkódtatást szenve­
dett leánya elveszte miatt s hogy valamit 
megtudjon felőle, jósnőkhöz fordult, akik 
kiszipolyozták. A kisebbik leánya pedig a 
spiritizmus rejtélyeiből kereste nővére nyo­
mait. Végre is a két nő idegyógyintézetbe 
került.

A kátrányos asszony. Egy mi lovitzi özvegy 
már régebb idő óta sápkorban szenvedett.
A barátnői azt ajánlották neki, hogy kát­
rányt igyék, amitől majd elmúlik a beteg 
sége. A szegény nő megfogadta a tanácsot, 
de a beszivott gázok miatt, melyek a kát­
rányból paraiiottak, oly rosszul lett, Uuyj 
orvosi sególv daczára is meghalt.

Ritka szerencse. Egy Darui nevű árva 
gyerek Rómában, vég elhunyt atyja felől ál­
modott. A számokat lutriba tette és ötszáz- 
húszezer frankot nyert volök. A fiúnak elég 
erélye volt, hogy a dolgot beteken át titok 
ban tartsa Persze, amikor kiderült a dolog, 
nagy ribillió keletkezett a sz-mvedélyes lutri- | 
játékosok között, akiket eddig az álom babo­
nájával vádoltak.

Munkásettermek Londonban a munkások 
és nmnkásuők számára nagy éttermeket
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■rendeztek be, ahol olcsó pénzért igen jól 
étkezhetnek. Például ótven fillérért levest, 
bust, főzeléket és tésztát kapnak. Moot azon 
gondolkoznak vájjon a 150,COd így ári mun­
kás számára ne alapítsanak e saját vendég­
lőt. Westendben már két ilyen vendéglő van, 
ahol 18 fillérért étkezhetnek a munkások. A 
termekben s a konyhában tisztaság uralko­
dik, az ételeket munkásnők készitik. Be­
bizonyosodott, hogy a táplálékckegészségeseb 
bek és olcsóbbak is s ami a fő a munkában 
fáradtak legalább meleg ételhez jutna*.

A boerok szabadságharcza.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, febr. 5.
Az előjelekből azt lehet következtetn.* 

hogy Anglia Hollandia beavatkozását — a 
legudvai iasabb formában bár — de csak 
ugyan visszautasiioua. Erre enged követ 
keztetni az, hogy a hágai parlamentben a 
tárgyalások fonalának újabb felvételéről kezd­
tek bestéim. Az & tény, hegy Anglia válasza 
már a kormány kezei közt van, de tartalmát 
még nem lehet közölni, mert az angol kor 
mány azt kívánta, hogy a közzététel Ang­
liában és Hollandiában egyidejűleg történjék. 
A két kormány a közzététel pontos időpont­
járól tárgyai. A némela fóldi kormány va­
lamelyik közeli napon sargakönyveí szándé­
kozik közzétenni.

Chamberlain állítólag azért nem fogad a 
el Hollandia közbelépését, mert 6 .csak a 
.botr vezérekkel kivan tárgyalni és ezekkel 
is fisak oiy esetben, ha ők teszik meg az 
első lépést, ha ők kérik Angliát a békére. 
Ezzel t. i. Chamberlain azt akarja elérni, 
hogy a boeiok igy leg; őzötteknek ismerjék 
el magukat.

Ámde a gyarmatügyi miniszternek ez a 
szándéka nem fog teljesedni. Ezen feltételről 
tudomással bírnak úgy a boer vezérek, mint 
a boeroknak európai ügyvivői, és közös 
megállapodás után kinyilatkoztatták, hogy a 
boer vezérek az ő tudtuk, ők pedig a vezé­
rek tud a nélkül semminemű végleges meg­
állapodást nem kő Bek.

A Temps egy tudósítója felkereste dr. 
Leyds és Fischer ügyvivőket, kik hangsú­
lyoztak, hogy őket kormányaik tejhatalom 
mai ruházták fel, Chambeilain tehát csak 
bujósdit játszik, ha velük nem akar érintke­
zésbe lépni. Az Oranje állam mngbizottja, 
Fischer kijelentette a beszélgetés folyamán 
hogy 6 optimizta volt mindeddig és nincs 
oka, hogy reményeiről lemondjon és re­
ményű, hogy a háborúnak a boerokra nézve 
nem lesznek, súlyos következményei. Füg 
getlenségükról nem mondanak le semmi 
áron ; ha ezt, mint első feltételt Anglia el­
fogadja, akkor lesz, akivel Anglia tárgyalhat 
és nit.es kizárva a békés megoldás; ha pe 
dig nem togadja el, akkor — folyik tovább 
a háború.

Ha összegezzük a diplomaczia terén 
történteket, akkor azt látjuk, hogy Anglia 
erőnek-erejével meg akarja törni a boerokat, 
hogy némileg kárpótolja magát a bareztéren 
elért sikereikért. Ezt a törekvését Angliának 
érijük. Másrészt pedig a sok vérortást a 
boerok is megelégelh Átok már és ők is va­
lószínűleg szivesen kötnének békét. Nem 
értjük tehát, hogy a boerok miért vonásod­
nak a tárgyalásosba belemenni. A buoiuk 
oly hősiesen haiczoltak, annyi dicsőséget 
aratlak, hogy a világ becsülése, elismerése, 
^bámulata nem fog csökkenni a derék kis 
nemzet iránt még akkor sem, ha ők vezet­
nék be a béketárgyalásokat. Hiszen már óri­
ási eredmény az is, hogy Chamberlain, aki 
addig hallani sem akart semmiféle békéről, 
most már késznek mutatkozik erre, sőt a 
parlamentben is kinyilatkoztatta ezt.

A hadakozó felek tárgyalhatnának egy- 
;mással és igy legalább Anglia végre nyiltan, 
őszintén lenne kénytelen beszélni. A boerok
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azért — ha a tárgyalásokba bele is bocsát­
koznak — muigig kifejthetik az ő követeié 
seiket is, és ha Anglia nem megy bele, foly­
tathatják a háborút. Érthetetlen tehát a 
boeroknak a tartózkodása. Úgy látszik, a 
boeroknak nagy okuk van rtá, hogy ezt az 
egy közeledő lépést, mely nekünk annyira 
megonäedhetönak. sőt természetesnek tűnik 
fel, megtenni annyira vonakodnak.

Egyről-másról.
Miczikéhez.

Messze van a te csillagod én tőlem 
Szőke kis lány ha lassz-e hát felőlem ?
Felleg borult éjszakákon kínos álmok gyöt-

renek;
Tudom — soha se szerettél,
Hogy mindig csak hitegettél engemet.

Ha majd kinyit az orgona virága,
Bánatos lessz a szoraoru-í'üz ága ;
Ráborul egy sirhalomra, hol egy hervadt

koszorú
Panaszolja keservesen
Hogy unattad volt a szivem szomorú.

K. B.

A konfidens szolga, Egy hölgy lép az 
orvosi váióierembe. Az ott levő szolgához 
fordul :

— A doktor úrral beszélhetek ?
— Melyikkel óhajt nagysád beszélni, az 

idősebbikkel vagy a fiatallal ?
A hölgy egy pillanatig gondolkodik, mire 

a szolga közbeszól :
—• Kérem, mind a kettő házas.

Napoleon anekdota. A Figaro eleveníti 
föl a következő anekdotát. A nagy forrada­
lom után a párizsi múzeumokban az volt a 
szokás, hegy az ott foglalatoskodó művészek 
a vásznaik mellett mindjárt fészket is rak­
tak a termekben : beköltöztek oda a fele­
ségeikkel, gyermekeikkel, sőt az ebédet is 
ott főzték. Napoleon, & tábornok, egyszer 
ellátogatott a Louvreba s a művészet tepm- 
lomának ilyetén való profanálása miatt rop 
pant haragra fakadl. Rákiáltott a piktorokra, 
hogy takarodjanak ki nyomban. A piktorok 
pedig kiksezagták a katonát.

—- Menj és védelmezd a hazát, polgár­
társ ; minket pedig ne háborgass.

Mikor azonban Napoleon császárrá lett, 
Krisztus ostorával csapott szót a csűrbe 
között, amelynek nagy része csak az ingye­
nes lakás kedvéért pamacsolt s vásznán. 
Azóta nera lakik többé piktor a Louvreban.

Színház.
MŰSOR.

Szerdán, február hó 5-ón, bérlet 104-ik
SAiUU +U» P'*UVi J a «r,n Ko r4lr A .

művesek. Bohózat 3 felvonásban.
Csütörtökön, február hó 6 án, bérlet 

105 ik szám «C> — Teréz kapitány, óperette 
3 felvonásban. Zenéjét szerzetté Planquette.

Pántokén, február 7 én, bérlet 10ti-ik 
szára «A» — újdonságul először: Testvérek.
Szinmü 4 felvonásban.

Szombaton, február hó8 án bérlet 107 ik 
szám «Bd —■ másodszor ; Testvérek.

Vasárnap, február hó 9-én két előadás:

délután 3 órakor félhelyárakkal. A Szent 
Iván éji álom. Vígjáték 5 felvonásban ; este 
7 és fél órakor, bérletsztinetben : Debreczen 
a holdban. Tündérig látványosság, énekek­
kel, tánczokkal, 10 kt'pben. Irta : Than 
Gyula.

* Nebántsvirág. Zajos sikere volt tegnap 
este Komlóssy Emmának. A Nebántsvirág 
czimü, nálunk eléggé ismeretes operettben 
játszotta Flovigni Denise szerepét oly pom­
pásan, annyi lélekkel és szívvel, hogy a kö­
zönség alig fogyott ki a tapsokból. A har­
madik felvonás végén még a vasfüggöny 
elá is kihívta egy lelkesülő gárda. Meg is 
érdemelte Komlóssy Emma a nagy elisme­
rést, mert elmondnaijuk, hogy a darabot 
egyedül az ő játéka mentette meg a gyászos 
bukástól.

Nagy segítségére volt ez igyekezetében 
S z i k 1 a y, ki (lelesitnt a tőle megszokott, 
bravourral játszotta meg. Derűs, kedélyt le­
helt játékába és 6 is £ok tapsot kapott. 
Bárdos Irma és S a r k ad i is jól meg- 
állották helyüket, de már Szigeti Lujza 
nagyon is hideg fejtdalemnő volt és sza­
való mondókáival inkább humorossá telte 
szerepét. Nagy Gyula őrnagyja elég jó 
volt, de minlha kedvetlenül játszott volna 
az este e derék művész. M a k ra y nem 
egyéniségéhez illő szerephez jutott Loriot 
őrmesterben e nem is tudott a legjobb igyo- 
kezet mellett sem hatást elérni. A darab 
előadását különbin telt ház nézte végig.

A virágkosár titka.
Retoué — az apjának.
— Igaz történet. —

^Debreczen, feb. 5.
Egy álarczosbálban történt.
Belépett egy csinos álarezos hölgy. Kér 

tészleánynak veit öltözve és & kezében ak­
kora virágkosarat tartott, hogy bátran virág­
kereskedést nyitba ott belőle. A férfiak ha­
mar körúlzsongták de ő egy fiatal ügyvédet 
tüntetett ki barátságával.

Az ügyvéd tüzesen megkezdte az ostro­
mot és a barátai irigykedve nézték, hogy 
micsoda rohamosan lépked a diadal télé. De 
egyszerre az álarezos nő zavarodottan szó­
lott :

— Enyje . .. most veszem észre .... a 
zsebkendőmet a bundámban felejtettem,

— óh az nem baj. Adhatok egyet.
— Köszönöm, de majd elhozom a ma­

gamét.
— Inkább megyek, én Félek, hogy nem 

jön vissza szép maszkom !
— Sőt! Éppen arra gondoltam, biztosí­

tékot adok át neked addig. Itt a kosaram 
tartsd meg zálogul amíg visszajövök.

A kertészleány ellihegett » fiatelemher 
pedigbüszkén állott a virágkosár mellett. Várt 
várt, de a nő csak nem jött. Eltűnt. Kérdezőé 
ködött utána, a ruhatárban azt felelték, hogy 
már rég elment.

Az ügyvéd elpanaszolta a sajátságos ka 
landol a barátainak. — Azok kárörvendve 
mondták :

— Bizonyosan egy szerencsésebb fickó 
elragadta útközbe.

Az ügyvéd megvigasztalódott.

1
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— Sebaj I Legalább a virágot szedjük 
szét! Ingyen jutottam hozzá.

Belenyúlt a kosárba és kétttézzel szedte 
ki belőle a virágot. Ue egyszerre ijedten szisz 
szent föl. A kosár fenekén egy bepólyázott 
csecsmő feküdt, egy darab papiros társaságá­
ban. Az ügyvéd elolvasta az Írást. íme igy 
szólott :

«Rrtur — az apjának!»
Most már tudta az ügyvéd hogy ki volt 

a csinos kérész leány.

SÁPI II l It E
— Értesítés. A »Dabreczeni Kölcsönös 

Sagélyző Egylet« igazgatósága elhatározta, 
hogy miután az ujtagok jelentkezése meg 
mindig tart, az újonnan váltott könyvek után 
í. hó 15-éig a tagok késedelmi dij fizetése 
nélkül vétetnek fel

— A nőegylet vigestélye Ma este ismét 
egy szép mu átrág fog lezaj ani a Bika szálló 
dísztermében, hol a nőegylet tar ja meg 
vigestélvét. A mulatság iránt általános az 
érdeklődés. A kiváló rendezőség minden le 
hetét elkövetett, hogy a vigestély egyike le 
gy m a legszebb emlékűiknek. Hat sHor 
lesz felállítva a szállóban, melyben thea, bor 
kávé, czukiász-sütemény, szegedi halászlé 
és kitűnő korhelyleves árusittatik. Vacsora 
után Migyari Testvérek z nekara fogja huzni 
a szebnél szebb nótákat. Hisszük, hogy e 
víg estély úgy anyagilag, mint szellemileg a 
legszebb eredmény nyel fog járni.

— Óvintézkedés a tavaszi árvizek ellen. A 
tavaszi árvizvedekezés sikerének bizlositá 
bán Darányi Ignácz földművelésügyi miuisz 
ler a következő rendelkezéseket tette : A 
magán- és községü véd müvek érdekében 
tett intézkedések szigorúan ellenőrizendők ; 
az óvóintézkedéseknél szükséges munka erő 
r.ek kellő időbe* való kirendelése felől már 
' leve gondoskodás teendő, a rendelkezési 
hatalom hivatott elöljáróságot már előre ki 
kell jelölni; a közigazgatási tisztviselők ha­
sonlóképpen kijílölendők, mely töitésvona 
Ion fognak ellenőrzőig tevékenykedni; a 
távirdaszolgálat szabatos menete biztosítás 
sók, a katonai közerőnek kirendeléséről való 
tudnivalókra felhívja miniszter az illetékes 
hatóságok figyelmét. Megkereste a fóldmive 
lésügyi miniszter a belügyminisztert, hogy a 
csendőrség utasitasi'assék arra, h gy ez a 
hatóságok és árvízmentes! ő-társulatok mü 
ködését kellően támogassa, midőn a tavaszi 
vizávadások veszedelme eréiyns, lelkiismere­
tes működést vár mindenkitől, kikre a sze 
mély- és vagyonbiztonság őrzése bízva van.

— Az eladott üzht. Nehezen ment a 
dolga Fisch Dávid fűszeresnek. Kis üzlete 
a kiadást sem térhette meg, minek követ­
keztében úgy elmerült az adósságban, hogy 
a hajszála is alig látszott ki. Mikor aztán 
már se erre, se arra nem tudott mozdulni, 
eladta az üzletét, igy játszva ki hitelezőik
lu -7. b íaittrA:Act tettek ellene és
a törvényszék tegnap hat hüti fogházra ítélte 
Fisch Dávidot. Az itélAbe a vádlott bele­
nyugodott,
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— A gömőkór és havany fertőző hetegsé 
gek Magyarországon. A belügyminisztérium 
aitai kudott jelentés szerűit az ország lakos 
«ágából az 1900 ik évben 72,407-en güraő- 
kórban haltak el. Ez okozta az összes halál 
esetek 14.08 százalékát. — A fertőid beteg 
«égben elhaltak száma az előző évek adatai 
vai egybevetve állandó csökkenést mutat, 
így az 1899 b;n kimutatott 137,897 halálos 
végű fertőzéssel szemben 1900 ban 12,795

esettel kevesbedett meg ezek száma. — A 
gyermekeket leginkább pusztító fertőzd be 
tegségek hatása az utolsó 3 évben állandóan 
csökkent Rocsoló toroklobban 9941 beteg 
halt el. Vörhmvben 9658-an pusztultak el.
A kanyaró 7327 áldozatot szedett. A szamár 
hurutban elhaltak száma 7613 Tolt. A fertőző 
betegségek 225,102 egyénnek okoztak ha'á 
lát. vagyis az összes halálesetek 24 28 szá 
zalékában ilyen volt az ok.

— Öngyilkosok. Vármegyénk területén a 
közelebbi napokban három egyén lett erő­
szakos halál áldozata. Az egyik egy szép 
fiatal asszony, Varga Sára, kinek a férje 
B irányi Sándor hüilenkedeit s ezt annyira 
szivére vette a szerelmetas szivü asszony, 
hogy gyufát áztatott fel s ezzel meg mér­
gezte magát. Mire tettét észrevették, már 
halott volt.

Kovács Klára 21 éves böszörményi 
leány a nyomor miatt felakasztotta magát. 
Hasonló módon járt el Tóth József b. újvá­
rosi lakos is, kit szintén az elkeseredés ker­
geted a halálba.

— Amerikai növények behozatali engedélye.
Darányi fóldmivelésűgyi miniszter a gazda­
sági kertészeti és gyűmöicsészeti egyletek­
nek tudtui adja, hogy éiőnövényeknek, oltó 
vesszőknek, dugványoknak és mindennemű 
hiss állapotban levő növényi részeknek, 
hordóknak, ládáknak vagy oly tárgyaknak, 
melyekben a jelzett növényi részek csoma- 
go'tatn ik, Amerikából behozatalt e tí’totta, 
tekinted4 az Amerikában és távol kelőién a 
gyümölcsösöket pusztulással fenyegető élős- 
dink és ártalmas rovarok baburcze ásának 
veszélyére.

- Halál véletlenségböi. Nagyon gyakran 
megtörtént már hogy egyik ember megölte 
a másikat véletlenségböi. A debixczeni kir. 
törvényszék tegnap délután is ilyen esetben 
tartott főtárgyalást. Még az elmúlt év tava­
szán történ*, hogy B. Újvároson két lakatos 
tanoncz mulatni ment egy este. Az egyik 
Gém Adám azt ajánlotta pajtásának Juhász 
Sándornak hogy vigyék magukkal az utóbbi 
revolverét. Juhász elő is vette a revolvert, 
de mikor át akarta adni Gémnek a revolver 
elsült és oly seböt i jtett Gémen, hogy az 
másnap belehalt a sebbe. A törvényszék 
tegnap hirdette ki az ítéletet. Juhász Sándor 
előtt Dr. Révi Nándor védő beszéde után 
Juhász Sándort gondatlanságból okozott em­
berölés bűntettében bűnösnek találta és há­
rom heti fogházra ítélte. Juhász magnyugo 
dott az ítéletben.

— Az elvert Miks. N >gv hírre tért szert 
az Ölajütőbzn lakó Mike família. Kikiáltott 
verekedők voltak s a kivel ők összetűzi 4:, 
rendesen a rövidet hozta. Tegnap azonban 
alaposan megjárta az egyik hires verekedő- 
Összeveszett Gyöngyösi Lászlóval egyik ku'- 
tuezai csap )zékutiu. Ez azunu in uet'u áük«i
tréfáit vele, hanem megragadta, letépte róla 
a ruhát és úgy agybafőbe verte, hogy a sa­
ját lábán sem tudott hazamenni. A vereke­
désben megindult a vizsgálat.

— Bűnös cselódleiuy. Fodor Sára 19 
éves cselédlány a lopás bűnébe esett. Egy 
debreczeni úri családnál vult szolgálatban 
és ott lopott el valamit. A lopást azonban 
észrevették és a tolvaj Sárát feljelentették a 
bíróságnál. Tegnap tárgyalták az ügyet. A 
vádlott mindent töredelmesen bevallott és

ezt a törvényszék enyhítő körülménynek 
vette és a vádlott csak három napi fog- 
házra ítélte. Fodor Sára megnyugodott az 
ítéletben.

— Elfogott zsebtolvajok. Két veszedel­
mes zsebtolvajt tartóztatott le tegnap a rend 
őrség. Bernáth János és Brunner József a 
neve a két tolvajnak kik a vonatokon utazó 
kát szemelték ki, s lopták meg alkalmas 
pillanatban. A vasúti rendőrség jól ösmeri 
őket és ezér mikor a vonatból kiszállottak 
nyomban letartóztatta és a központra vitte, 
a honnan rögtön tovább tolonczolják őket.

— A vita hevében Gajdos Mihály nap­
számos tegnap délután favágáshoz kezdett.
Mikor aprózta a fát, egyik lakó odament 
hozzá és azt állította, hogy az a fihasáb, 
melyet felaprózni akar, az ő fájából kerü't 
Gajdosékhoz. Gajdost véghetatlenül felhábo­
rította a lakó e támadása s hamarjában nagy 
zajjal járó verekedés tört ki közöttük. A vita 
hevében Gajdos felkapta az inkriminált ha­
sábját s úgy dobta a veszekedő lakó ablaká­
hoz, hogy a rámáslól együtt b eszakadt. A lakó 
jelentés tett Gajdos elleua rnegszentségte- 
lenitett ablak helyreállítása érdekében.

— Bányaszerencsétlenség Erdélyben. A
Salgó-tarjám Kőszénbánya részvény társulat 
a következő értesítést juttatja hozzánk : A 
petrosényi bányakerülethez tartozó Potrilla 
község mellett fekvő Deákaknában tegnap 
begyakorolt, teljesen megbizhaió bányamun­
kások dolgoztak. A dé’.i szünet alatt, miután 
egy repeszfóű műveletet az előirt óvórend­
szabályok szoros betartása mellett végrehaj 
toltak, váratlanul szénpor expio történt, 
mely saj aálatraméltó eseménynek 6 halott 
és 4 sebesült esett áldozatul. Orvosi segít 
ség rögtön a helyszínén volt; a halottakat 
és sebesülteket a bányakórházba szállították. 351 
A szerencsétlen esemény okait most vizs­
gálja a helyszínén megjelent hatóság, da 
már most is bizonyosnak látszik, hogy sem 
a műszaki személyzetet, sem a felügyeletet 
mulasztás vádja nem terheli. — Az üzemet 
a bányában nem érte fennakadás.

— Kutyák által felfalt kis leány. A föld 
vári határban — mint szabadkai tudósítónk 
Írja — borzalmas eset tértént tegnap, Orvos 
András gazdának 13 éves leánya átment a 
szomszédos tanyára Székács Pál birtokoshoz, 
hogy utóbbinak gyermekeivel játszadozzék. 
Útközben Székácsnak három kutyája megtá 
madta a kisleányt, ki futásnak eredt, de a 
kutyák a földre rántották, össze vissza ha 
rapdáiták, mikor a kisleány már meghalt, a 
húst lerágták róla s csupán a csontvázat és 
ruháit találta meg apja, aki leánya kérésé 
sére ment. Az ób^csei szolgabiróság jelen 
test tett az esetről az újvidéki kir. törvény 
széknek.

— Uj találmány a gázvilágilás terén. Ama
rikaból kapjuk a hirt, hogy New Yorkban 
egy magyar embernek sikerült egy előkelő
náne/ao umh nvttb KAI ó 11A orfínHilr^ltTol e 1 ilrítont' ■ ™ “ * " * S, Ä „ J, ^ Ä M v ui LJ ^ I tA V L% O t. Kt % e K * V VM e * -

egy oly találmány értékesítésére, mely je­
lenleg haladást jelez a gázvilágilás terén.
Az egy millió dollár alaptőkével rendelkező 
szindikátus igazgatóságában van Roosevelt 
bankár, az Egyesült Államok elnökének unó 
ka fi vére. Heinze, az ismert mon tanai rézki 
rály, Boross Dozsö hazánkfia, a talá'mány 
tulajdonosa és mások. A szabadalmat való 
színűiét? nálunk is ki fogják próbálni.

— Három gyermek magfuladása. Hamburg 
ból jelentik a következő, szánalmat keltő 
szomorú esetet: fígy Heringskoopné nevű 
muukásasszony lakásán a nedves párnákat
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s befutóit kályhára helyezte szárítás végett 
s «'.távozott, hogy munkába menjen. Haza­
térve, mind a három szép és ép gyermekét 
fialva találta. A párnák ugyanis meggyulad 
t»k s a szegény kicsinyeket a fast megfőj 
tolta.

— Az amerikai bevándorlás évi számerejé­
nek, arai nálunk kivándorlást jelent, érdekes 
adata fekszik előttünk. Pusztán a newyorki 
kikötőben az elmúlt 1901. évben mindössze 
667,011 kivándorló szállott partra. Ezek közül 
1. és II. osztályú 128,143, harmadik osztályú 
pedig 438,868 érkezett. Ez azt jelenti, hogy 
az j&uglis Islandon, ahol a bevándorló hivatal 
van, naponkint, átlag 1250 európai kivándorló 
jelentkezik bebocsájtás végett. A kivándor­
lók legnagyobb kontingense Brémából és 
Hamburgból indul át az uj világba. Az elmúlt 
évben Brémából 97,207, Hamburgból pedig 
83,747 kivándorló utazott át az Óceánon. 
Anglia is rendkívül erősen vau képviselve ; 
itt Liverpool a fő kivándorló kikötő, 87.000 
kivándorlóval, de Southampton is 25,000-el 
szerepel. Ezek a számadatok mutatják, hogy 
Európából akivándorlás még mindig in fieri- 
bus megy.

— A Sürgöny. A párizsi Opera Comique 
ban néhány nap előtt a «Lengyel zsidó» volt 
eiőaadásul kitűzve, melynek egyik főszerep­
lője Maural. Néhány órával az előadás meg­
kezdése előtt váratlanul sürgöny érkezett az 
igazgatóhoz Maurel aláírásával melyben su 
lyos meghűlése miatt az előadásról lemond. 
Mit íoöacett tenni a «Lengyel zsidó» helyett 
Mignont kellett kitűzni, bármennyire fájt is 
a direktornak a dús elővételt föláldozni a 
daraboséra esélyeinek. Egy órával az előa­
dás1 előtt betoppan Maurel; egyenesen az 
öltözőbe indul s már a maszkirozáshoz fog 
amikor a rendező me'átja.

— Hat mi az 3 Már egészséges vagy ?
— Egészséges? már hogyne? Kutya 

bajom.
— Teringettét ! miért csinálsz akkor 

zenebonát nekünk ? Ez több az izgágaságnál 1 
OJög vigye a művész-szeszélyeiteket ! stb. ..

Maure! bámu't és mitsem értett az egész 
bői. Hiába mutatták neki a saját sürgönyét 
hiába védekezett hogy ártatlan. Végül azon­
ban kisült, hogy egy élezés kolléga adta föl a 
táviratot, hogy megtréfá ja a jeles Maurelt, 
akinek egy régi hibájáért kellett Így megla­
kolnia. Szerencsére a do'ognak nem volt ko 
malyabb következményé, mert az előadást 
mégis meglehetett tartani

— Tolstoj nagybetag A Times az* az ér­
tesítést kapja, hogy Tolstoi Leo gróf súlyo­
san megbetegedett. A betegségiéi részletes 
tudósítás nem érkezett, minthogy a kiközö­
sített költőről mit sem szabad Írni az orosz 
tápoknak. Csak annyi tudódott ki, hogy B vr- 
teuson professzort, a szentpétervári franczia 
kórház főorvosát, távirati utón rendelték a 
nagybeteg költőhöz-

— Egy hires fogház lerombolása. Párizs­
ból jelentik, hogy a város aital fölveendő 
200 milliós kölcsönből több közmunkát fog­
na«- végrehajtani. Többek közt lerombolják 
& hires Sainí-Lszare fogházat, amelyben 
báró Trenk, gróf Mnntalambert és Andié 
Chenier is el volt zárva. A másik két hires 
fogházat, a Szinte Pslagiet és a Marast már 
régebben lerombolták, most eltűnik a har 
madik szomorú emlékű fogház is. E fogház­
ban irta Chemsr költő gyönyörű versét a 
szintén ott elzárt szép FI ury " herczegnőről. 
A herczegnö kiszabadult de költőjét kivé 
8»eté k*
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— Villamos automobil közlekedés a Tát 
rában. A Csorbái tótól Tátra Lommezig tér 
jedő útvonalon hajlékony kábellel ellátott 
vezetékes automobil forgalmat szándékoznak 
létesíteni. Az ily vezetékes automobil közié 
kedésnak nagy előnvei vann k oly helye 
ken ahol a kisebb forgalom nem engedi 
meg a nagy befektetés költséggel járó sínes 
közlekedési eszközök létesítését, főleg egyes 
helyiségek és hegyes vidéken fekvő fürdő 
helyek között, ahol télen a forgalom szőne 
tel s ahol sinut kiépítése az óriási költségek 
miatt lehetetlen.

Mulatságok.
Farsangi Naptár.

Február 8-án, Stern József és Testvére 
kefegyár munkásainak tánczestélye a Mar 
gitban.

Február 9-én, S c h a f János táneztanitó 
álarezos bálja a Koronában.

Február 15-én. Filléregylet tea estélye 
Bikában.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Négy halott.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, feb, 5.

Egy Bécsen keresztül érkezett sürgöny 
nagyszabású vasúti szerencsétlenségről hoz 
híradást. A távirat ezeket mondja:

A Grácz és Kötbach közötti vasútvonal 
egyik állomásához: Lmdsbarghez közel tör 
tóut a katasztrófa.

Eddig ismeretlen okokból a tehervonat 
lokomotívjának gőzkazánja ma hirtelen szét 
robbant, nyílegyenesen hlvágódott a ma 
gasba, s eldobódoít egy háromszáz mHer 
távolságra levő kertbe, a hol aztán milyen 
bafurta magát a fö'dbe.

Az explodáció négy embernek okozta 
szomorú végét. Virth gépészt, Dellerina ka 
lauzt, és egy Schneder nevű munkást, mint 
borzalmas módon megcsonkított, összáron 
csőit hullamavadványokat találtak meg a 
robbanásra odasietők. A negyedik áldozat 
nak: Pichler fűtőnek testéi annyira össze 
szaggatta az vxplozió, hogy a szerencsétlen 
nek maradványait eddig meg sem tudták 
találni.

Megható jelenet történt a Virth gépész 
holttestének eltakarításánál, A tragikus mó­
don kimúlt, ember leánya éa abb in az órá 
ban öltözködött esküvőjéhez, mikor apja 
szörnvü halált halt.

Mogvittók neki a hióbhirt, a leány fél 
őrülten rohant a tetemhez, s hófehér meny 
asszony! ruhában borult rá a véres ron 
csokra.

Közgazdaság:.
Gazdakörök szer/ezése a községekben.

A Magyar Gizdaszövétség legutóbb tar 
tot.t közgyűlés ül elhatározta, hogy a gr/da 
társadalom szervezése s a kisgazdáknak a 
társadalmi működés körébe való bevonása 
czéljából országos mozgalmat indít, mert 
nyilvánvaló, hogy erőtejes és egységes gazda 
köz.véleményt teremteni s a gazdák kivánsá 
gának nyomatékül szerezni enk up/ lehet 
ha a kisgazdák is tömörülnek s mint nata! 
más és tekintélyes szervezet követelik jogos

___ _ s
kívánságaik figyelembevételét. Eddig a ki» 
gazdák mint oldott kéve lézengtek s egymás 
nak panaszolták súlyos bajaikat, de szervez 
kedni nem tudtak, daczára aunak, hogy ők 
képezi« az ország gerinezót, lelket, kenyér 
adóját.

Ezen szervezkedést akarja most a Ma 
gyár Gazdaszövetség megindítani és előmoz 
ditani, megbízván Maskó Pált a Magyar Gaz 
daszövetség titkárát, hogy támogassa a föld. 
mivelőnépnek azon derék barátait, kik együtt 
érezve a fóldmivelő néppel, annak sok min 
deníéle baján segíteni akarnak. A szervez 
kedés legczélszerübben Gazdakörök létesi 
lése által történik. Gazda őrt minden köe 
ségben lehet alakítani, hol a lelkész, a ta 
nitó, vagy a jegyző, valamelyik intelligens 
gazda vagy értelmesebb töldmivelő ezen jó 
ügyet a földmiveléssel foglalkózók jóvolta 
érdekében fölkarolni hajlandó. Ezen derék 
népbarátok forduljanak Meskó Pálhoz a Ma­
gyar Gazdaszövetség titkárához, (lakik a f. 
évi márczius hó végéig Nyítrán, azontúl Buda­
pesten) kitől a gazdakör-aiakitás tekintetében 
útbaigazítást nyerhetnek.

A gazdakörök feladata : a község és a 
tagok összes gazdasági érdekeinek előmoz­
dítása, mezőgazdasági ismeretek terjesztése, 
tenyészállatok beszerzése, hatósági intézke­
dések, rendeletek, községi és iskolaügyek 
megbeszélése, a jótékonyság és felebaráti 
szeretet fejlesztése, gazdasági szükségletek 
közös beszerzése, termények közös értékesí­
tése, a hazai ipar, különösen a helyi kisipa­
rosok támogatása, előnyös kölcsönügyletek 
közvetítése, közbenjárás terhes adósságok 
konvertálásánál, a szövetkezés előnyeinek 
ismertetése, olvasókör és könyvtár létesítése 
szóval a község lakói összes anyagi, erkölcsi 
és szellemi igényeinek kielégítése.

Minden gazdakör tagjává lesz a Magyar 
Gazdaszövetségnek, összeköttetést tart fenn » 
vármegye gazdasági egyesületével s kíván­
ságait ezek utján a legfelsőbb hatóságok előtt 
is nyomatékkal tolmácsolhatja. A Magyar 
Gazdaszövetség támogatja a gazdaköröket 
könyvtáraik berendezésénél, közbenjár a 
tekintetben, hogy a lapokat kedvezményes 
árban kapják, gondoskodik szakemberekről, 
kik a gazdakörben gazdasági és társadalmi 
kérdésekről előadásokat tartanak, gondosko - 
dik vidókenkiüt megoizható szaktanácsadók­
ról, kik a gazdakörök tagjainak a hét bizo­
nyos meghatározott napjain, adó, katonai, 
telekkönyvi, peres, hitelmüvaleti s más ügyek 
bisn útbaigazítással szolgálnak.

Alapszabály-tervezetet mindenkinek kés* 
séggel küld Meskó Pál a Magvar Gazdaszövet 
gég titkára, (lakik : márczius hó végéig Nyitrán, 
azontúl Budapesten)

Andrássy bravourja.
— febr. 5.

Andrássy Gyula gróf szem iiyes bátor­
ságát nem egyszer fényesen bebizonyította. 
A legjellemzőbbek közül való az az eset, mi 
(tőn Andrássy a lánczhid egyik lánczán ment 
át Budára.

Akkoriban történt a dolog, mikor a 
lánczhidat még építették. A hatalmas oszlo 
púkon még csak az egyik láncz csüngött 

; át egészen a budai oldalig. Széchenyi István 
{ egy sereg mágnással a klubban, hol rna a
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szabadelvű párté van, épen a fölött vitat­
kozóit, bogy a mai fiatalság satnya, élhe­
tetlen, bátortalan s állításának illusttrálá 
sára azt kérdezte a kör ütötte levő fiatal 
mágnásoktól:

— Ki merne átmenni azon a lánczcn? 
Ha én fiatal volnék —- szólt Széchenyi 
István — meg merném tenni. Bezzeg a mos­
tani fiatalság nem igen meri koczkáztatni a 
nyakát.

A fiatalokat kellemetlenül érintette 
Széchenyinek ez az elítélő nyilatkozata. Kö­
zülök többen, névszerint Andrássy Gyula és 
Forgách Lajos grófok, összebeszéllek p rö­
vid idő múlva egész kis társaság á lt az 
épülő lánczhid előtt. Aztán egymás után föl 
agrottak a bid széles lárczaira és másztak 
fölfelé mind. Az első oszlopnál azonban meg 
csappant a vállalkozási szellem s visszafor­
dultak mind.

Andrássy, mert mögötte és elölte is 
voltak, szintén kénytelen volt velük tartani. 
A pesti oldalra érve, miután szabaddá lett 
az ut előtte, kijelentette, bogy ő mégis csak 
átmegy, mivel hogy gyalázat volna a fiatal 
Ságra nézve, ha Széchenyié maradna az 
igazság. És visszafordult. Forgách Lajos 

./gróf' is vele tartott, de már az első oszlop 
sál kidőlt:

— Lf ugróm a Dunába, ha kételkö 
del a bátorságomba, de annyira szédü­
lök, hogy tovább nem mehetek, — szólt 
Forgách,

— Csak maradj, s ha kipihented ma 
gad, térj vissza, volt Andrássy felelete 
s aztán óriási gyorsasággal mászott to­

pább.
A társaság tagjai rémülettel néztek 

utána, de már lehetetlen volt őt visszatér 
tani Andrássy helylyel közzel megpihent 
ugyan, a mikor a szédülés rajta is erőt 
vett, de mieden táj nélkül jutott át a budai 
oldalra.

0 volt tehát az első, a ki a láncz hidon 
átment.

Különfélék.
A természetes méz fslirmerése. A t r

mészetes mézek felismerése czéljából azok 
nak czilromsárga szine képezte tgy angol 
tudós tanulmányainak tárgyát. Megfigyelései 
szerint a repeze, hársfa, lóhere, borsó és 
paszuly virágokból természetes utón készült, 
te hét valódi csurgatott méz intenzív ezitrom 
sárga színű, a préselt méz pedig sötétebb 
sárgaszinü. A természetes méznek sósavval 
elegyített vizes oldata hosszabb álláskor, 
vagy melegítéskor azonnal vöiös szint ölt, 
auely mihamarább sötétebbé válik. A festő 
anyagot aether nem, de alkohol sárga szín­
nel kivonja. Az Arata féle próbánál a pamut 
fonál észrevehetőin sárgára festődön és szi 
nét mosás után is megtartotta. A pamutfonál 
szine íósavtói és ammóniától hidegen nem 
változott, de melegítéskor a sósavtól karma 
isinvörös szintivé lett, ammóniától pedig 
sárga szine nem változott. A ezitromsárga 
szine méz vizsgálatánál, tévedések elkerü 
lése végett, erősebb melegítést alkalmazni 
nem szabad. Majdnem minden természetes 
méz zölden fiuoreská’ó csillámlásu. E kisér 
letek alapján valószínűnek tetszik, hogy

a LU oZ ivói v aujá^puáu í r j n zv a iái -
mészetes méz ismertető jele, és hogy beható 
tanulmányok lóvén elvégre sikerül jellemző 
szinü reakcziókkal a természetes mézet a 
mesterségestől megkülönböztetnünk.

-}- Megkerriflált lábak. Londonban nagyon 
felvirágzott tgy különös iparág, melyről ed 
dig nem sokat beszéltek. Ha egy peernek 
vékony a lábszára és az udvar ruházkodási 
törvényei miatt térdnadrágban kell megje 
lennie, akkor hazafias es okos dolgot roü 
vei, ha készül erre és azt, amit a természet 
«In ulasztott, kipótoltatja. Londonban egy
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bizonyos mr. Clarksen foglalkozik ezekkel a 
dolgokkal, aki az 6" diszklét iparáról nagyon 
mulatságos dolgokat fecsegett ki. »A koro 
názésra« — beszélte Clarksen nemrég egy 
újságírónak — »még eddig egy vádlit [;se 
rendeltek. Magánhasználatra azonban époly 
rendesen készi'jük a vádlikat, mint a paró 
kákát. A szükséglet különösen a vakáczió 
ban nagy. Urak, kik a begyekbe vagy va- 
dászatra mennek vagy golfjátékban akarnak 
résztvenni, megrendelik maguknak azokat 
az erőteljes lábakat, melveket a természet 
tőlük megtagadott. Sok mesterséges vádlit 
készítünk szolgák részére is. As előkelő höl 
gyek szeretik az erős lábikrája szolgákat és 
jobban megfizetik. Így hát aki lakáj akar 
lenni, pipaszár lábakat nem mutogathat. De 
hát mi a legvékonyabb pipaszárakat is pom 
pás vádlikká varázsoljuk át. Gyerekjáték az 
egész. Megmérjük a lábat és szorosan hoz 
záillő, vattával kitömött harisnyát szabunk 
rá. A színpadon persze ez nem elég. Elmond 
hatnék eseteket.! Itt azonban a jeles láb 
korrigáló hirtelen félbeszakította a fecsegést, 
hogy a nagy művészek, művésznők és bal 
lerinák titkait el ne árulja.

A világ minden részéből.
— feb. 5.

Kansaaban körülbelül négyezer orosz 
bevándorló él.

Szibéria leghidegebb részein néhacap 
ján egy egy szivárvány egész napon át lát­
ható,

A föld legmagasabb hegycsúcsán — 
26.668 láb — álló ember állító ag 2C0 mért- 
föidnyi távolságra ©láthat tiszta időben.

1900-ban 4,564,640 farm volt Egyesült 
Állami an manap pedig 5,700,000 a farmok 
száma.

Passyban (Franeziaország) egy Artézi 
kút 2 ezer gallon vizet szolgáltait minden 
perezben.

A páti.' Pasteur-intézetben 16 éves 
fanállása alatt 26 ezer < mbert gyógyítottak.

Natslban körülbelül 20 ezer négyszög- 
mérttöldnyi oyan művelhető terület van 
amelynek lakossága oly gyér hogy alig esik 
egy négyszögmérlföldnyire egy egy lakos.

A ki pes levelezőlapok tevén első helyen 
ál). Franeziaország ahol évente átlag .88 mil­
lió képeelevelezőlapot szálúi a posta. Máro 
dik az osztrák magyar monarchia 31 millió 
képes levelezőlappal. Az egész világon körül 
beiül 2360 millió ktpes levelezőlap fordul 
meg évente.

Á vasúti sinek az Rgyesült-Államok 
főbb vasút vonalain legföh bb 12 évig hasz­
nálhatók.

Oroszország évente 68 millió hordó pet 
róleumot állít elő az Egyesült-Államok 58 
millió hordóit

New York állam vasúthálózata 1864-ben 
132 mértföle volt 1901 ben pedig 1142 mért­
föld. A két év között levő időközben az uta­
sok száma 51 millióról 1124 és fél millióra 
szaporodott.

Olaszország az idegen látogatók révén 
állag 40 millió dollárt vesz be évenkint.

Az Egyesült-Államokban a komlószfiret 
nél közel 240 ezer férfi, asszony és gyermek 
talál foglalkozást. Jó termés alkalmával a 
komló értéke körülbelül 16 millió dollár.

— Egy elsőrendű óczeánjáró hajó ka­
záncsöveinek égj fittes hossza közel lOmért 
föld, a légsűrítő és tisztító-csövek együttes
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hossza pedig meghaladja a 25 n értföldet 
Egy-egy ilyen szerkezet előállításához nem 
kevesebb mint 40 ezer aczéldsrab szük­
séges.

—- A legnagyobb aranypénz Ánamban 
van és Loof a neve értéke 325 dollár ez után 
következik a jspán «Öiang» 50 dollár érté­
kében s az ashentesi aBanda» 45 dollár ér­
tékben.

— Mióla Alaska az egyesült Államok: 
birtokéban van, a partjai körül való halá 
szat 170 midió dollárt s az ott meglőtt állatok 
szőrméje 34 millió dollárt jövedelmezett.

CSARMOK.
Küzdelmes élet.

— Regény. —
Irta: V. Zoltán.

II.
Isk óla. és li bászat.

Kü'ünösen nagv szenvedéllyel űzte az 
uraskodást Hájas Ferencz ur, az egyház-, 
gondnoka, ki a hivatalt már öt év óta viselte, 
épülésére nem az egyháznak, hanem inkább 
a saját zsebének.

Jellemző sajátsága volt, hogy mindig 
a község lakóiétól elűző ruházatban járt, 
mely rendesen más nyakáról szakadt 
már le.

Ha elment a közeli városba, egész rak­
tárát hozta haza a zsibárus portékáinak.

Még kalapot sem olyant hordott, mint 
a többiek. Holmi ütött kopott, elárvahedoü 
pincscsel tetőzte be tökéletlenségtől meg- 
aopaszodett fejét, melyet már előbbi tulajdo­
nosa jól-rosszul elvíselgetett.

Hájas Ferencz gondnok urnák remény- 
teljes csemetéje volt a Miska, ki nem tudta 
megtanulni is leczkét, mert a kutya széttepte 
könyvét. , ,

A hallott hír, hogy fiát megverték és a 
pinezóbe csukták, nagyon felingerelte a kü- 
lömb»n a gőgös embert.

Épsn javában játszadoztunk az udva­
ron, mikor beállított és stentori hangon kér­
dezte.

— Hol a tar.i ó, te pulya ?
— Isten hozta, kurátor úri — lé­

pett ki a tanító a szobából. — Tessék be­
jönni !

— Hozott ára az ördög ! . . Nem me­
gyek biz, én ! Mf gmondhatom itt is, a mii 
akarok !

— Ugyan mi lenne az? Csak nincs la 
Ián valami különös baja kigvelmednek ?

— Már pedig az van, mert hát tanítóm 
csak kutyába veszi az én gyermekemet ! , ... 
Vedig nem költötte azt a gólya, úgy ám \

— Ejnye, ejnye, kurátor ur I Már miért 
oly nagy zajt ütni a semmin?

— De már azt nekem ne mondja, hegy 
az én fdmiliám semmi légyen t . . Nem szo­
rultam én senki vagyonára életemben, van 
báláistennek elég!

— Hiszen arról nincs itt szó ! — A fiú 
rosszul viselte magát, én hát megbüntettem, 
ounyi MZ. 1

— De biz az én fiamat meg ne meré­
szelje többet büntetni még a Herkó Váterje 
eem, mert Isten az atyám : kihordatom a 
fa'uból!

A taniló mit tehetett e hatalmas em­
berrel szemben. Kénytelen volt hallgatni s 
megalázni magát a földnek poráig.

Hiszen ha a kurátor ur feltátja ellene 
száját a szent vizitáczió előtt, bizonyos, hogy 
kenyere nélkül marad.

— Hol vagy, te fiú? ordította Hájas Fe­
rencz s a pinezéhez ment, honnan a Mrskn 
siralmas bőgése hallatszott.
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A Kaiéban tartott kis baltára! egy pilla 
bbí alatt leütötte a lakatot a klsiabadi- 
tolta fiát.

— Na rücskölj. na! — csititgatta «seretet 
teljes hangon. — Többet nem küldalek az 
iskolába! Zárja be a tanító a maga gyerme­
két, ha úgy akarja !

KAzeufogta a Miskát « nagy dobogás 
közt ment la az udvarról.

Eddig is nem fojthatam el félelmemet, 
valahányszor Hájas Ferenczciel találkoatam! 
Volt valami a tekintetében, a mi ellenesen- 
vet ébresztett bennem. Talán a gőgös rátarti- 
sági, Vßgy &pró, szúró szemei voltak ily 
hatássa) reám.

Különben a faluban sem igen dicseked­
hetett sok jó emberrel. Minden jóirzésü 
■Calusi gyűlölte a póffeszkedö családot.

Az iskolában történt jelenet óta igazán 
szent borzalommal tekintettem Hájasra. Mi­
lyen hatalmas ember lehet az, — gon­
dolám el, — ki egy tanítónak is parancsol, 
kilói pedig oly nagyon retteg a gyermek­
sereg.

Lassanként megbarátkoztam az isko­
lai élettel. Az igaz, hogy nem u sokáig 
tartott.

Husvét táján már kikeltek a kis libák, 
melyeket Sára néni oly kiváló elő, szeretet­
tel dédelgetett e engem melléjük állítottak
pásztornak.

Az iskolát felváltotta a libászat. Kényel­
metlen, bűzös iskola helyett Isten szabad ege 
alatt a tág mezőn töltöttem el boldog gyermek 
napjaimat.

Kondor Mózes uram váltig tiltakozott 
ellene, hogy Sári néni liöapásztornak fogott 
be, de hát ez a tiltakozás hiábavaló volt. 
Nevelőszülőim házánál úgy volt szokásban, 
hogy az asszonyé legyen az utolsó seó.

Hihetőleg úgy van ez még igen sok 
helyen.

A falusi gyerekek közül Fejes Petivel 
kötöttem szoros barátságot. Igen nagyra- 
becsültem benne, hogy olyan jól el tudta 
ínjai akkor a leczkét.

Ő vele őrizgettük együtt a beszédes 
libákat s a rét zöld füvére letelepedve 
csinálgattuk piros nyelű bicskánkkal a füzfa- 
sipokat.

(Folyt, kőv.)

Ingatlanok forgalma.
1,) Kányásy litván és neje veszik Hor­

váth Lajosáétól a debreczeni 7721. sz. tjkv- 
ben. '2206. hrsz. a. foglalt házas belsőségét 
bOO koronáért.

2.,) Pásztor István és neje, veszik Rózsa 
Bálint, és nejétől a debreczeni 5266. sz, tjli­
bán. 9385. hrsz. a. és a deoreczeni 5599. sz­
íj -ívben. 9366. hrsz. a. foglalt ujosztásu földe 
két 5000. koronáért

Szerkesztői posta.
Cz. I Köszönjük; máskor is szívesen 

látjuk A korrektúra felől tessék nyugodt

X 8. Eiég jő, bár nem mond semmi 
'íjat. A tovább törekvés reményében kö • 
zbjük,

Sz Pál, Tárczáji nem közölhető. Sok 
gyakorlatra van még szüksége, hogy közöl-
hatót. írhasson.

A. F. Úgy értesültünk mi is, bizonyosat 
azonban most még nem mondhatunk.

»Kopott a lant * Látszik rajta, — mert 
ugyancsak kopott verselmónyt kesergett ki.

Érvénye« ÍOOI, Október bő 1-S45I
— Egységes vasúti idő szerint.

Debreczeo
Debreczenből indul

P.-Ladkay* 
P.-Ladány 
Bodapeet 
Budapest . 
Budapest , 
Budapest . 
P.-Ladány

Királyhasa 
Kőrösmező . , 
M.-Siiget . , , 
M'-Sziget . . , 
Seatmir-Néraeti. 
Szalmái-Németi

terese» . . „
jeerene* , . .
Ssereeoa . . .

Füsee-Abeay 
Tisea-Püred

N.-Léts—Vártai 
N.-Léta—Vértes

12.— déli
e 8.10 este
, í 9.01 délelőtt

12.36 délutáa
. 10.27 éjjel

4.16 dólatáa
• 3.37 *

öetore cwiiL—3kC.-Saí
V 5.10 reggel

2.56 reggel
3.56 délután

12.17 délután
7.58 este

•j 6.46 1 este
Sibr»cia-

8.221 rwgel
, , 4.01 délután
. 6.58' este

Budapest (M. áll. y.-tól.)
MűikVonat

3D

D«br«c«n.
4.42 
4.21

ttoreoen.

Vegyesvenat
Saeotély vonat
Gyorsvonat
Sae*élyTOB»t
Seemélyvesat
Gyorsvonat
Tv. ez. ■*.
rét—BZSrINmne*#
Ssemélyvoaat 
Személyvonat 
Swmély vonat 
Gyorsvonat 
Tv. BS, 3$.

I Gyoarvonat
•ISmerenoe
1 Saewdlyvenat

-!Fliä.!Z!e»-^6ta.T»omy 
j Vegyesvoaat

1.2«
9.48 
14S0 
6.10 
645 
9.40 
6M

jj 2 08 
,13.41 
10.50 
4M 

12.418 
j 8.601

délután
wrte
délután
ecta
reggel
•éta
dtiutés

délután
délután

Sím
éjjel
•4«

9.35
4.31

287 aug^y-2Li#t«,—'VAsrteag
reggel
délután

Vegyegveeat

Tissa-Lök 

H.-NáuÁaig

3D ebreczea-Tlwasuu-Xdiölr
6.88 

I 4.06 
11.90

reggel
délután
délelőtt

Vegyeavosat

jll-21 déle tt 
í 7.03 este
10.43! éjjel

1034, déleiítí 
u 7.56 ecte

11.16; délelőtt 
j 6.181 ecte

9.17 délelőtt 
1 7.29* este 

? 1.18 ééiatéü

* Minden kedden

Buda pest—Debreoieii
DeBreesenlie érkezik V O B, » t r»4» I

P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest
Budapest
Budapest
Budapest

Ssatmár-Németi . 
Szaftnál -Németi . 
M.-Sziget. , . 
Szatmár-Németi. 
M.-Sziget „ . 
Kőrösmező . .

7.41 reggel TV. sz. sx. • Sjö8 reggel
5.03 reggel Személyvonat j 4.00 SBSa3.36 délután Személyvonat 1 9.16
6.26 este Gyorsvonat \ 36.C3 délután
2.33 ej jel Személyvonat

Gyorsvonat
7.05 este

....... 11.44 délelőtt 6.60 raggal
38Zöröera©z;ó—

. . . 8.46 reggel
.... 7.32 reggel

S3 *1 gr m t—3D m
I Gyorsvonat j
Személyvonat

6.41! reggel
12.16 délutáa - Személyvonat í 6.— reggel
6.45 este i Sietnél? vonat 2.47 délatia

j 3.55 délután 1 Gyorsvonat 11.36 déleiét:
10.12 éjjel 1 Személy \ onat Í.22 délután

Svckron
Szerencs
Szerencs

N.- Léta —Vértes 
N.-Lóta—Vértes

SB zerencs-
«•H7 TAJro-pi

12.07
7.53

ISTeugrjr-I-ióta.
7.18
3.13 délután

De'bieoi

Személyvonat 
Személyvonat 

"V4x6»«« -3Dnt*.T<»e*€»y%.
reggel J Vegyesvonat

délután
este

j B.—I regges 
8.09 déísiőtt

Debrsoaa.
Vegyesvonat reggel

3 »«I délután
1.301 dói elán

Pü,íes-A'bony~-Debrio«n
reggel 1 Vegyes vonat 
délután 1

Tiesssu-lölc—
Tisza-Lök................................... | 8.171 reggel
Tisza-Lök ....... ,j 6.26Í este
H.-Nánás................................... ! 3.30] délután

Tisza-Fiired 
Füzes-Abony
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Cs. és kir.
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a a a a árak mellett

ZFIÓZIS-A. LAvTölS

legnagyobb női-felöltő áruházában
Debreczen, KisUnipIom-bazár.

* udv. hangszergyár
f3r

Mínltizr-Arist ©3d
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Exe n uj találmányt! bájos hangszeren a jeg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 

h outit a ti» P&tf a* is. kinek fogalma since a .«éke* £» 6 írt 60, a kólák darabja a^kí.

"iSX

.raan-lan. ée Testvése,

ee S zed a : ^•udspeet, Keiepeel-ut 3©.

Zongora-termek:
Kossuth Lajos-ntcza 22,
(Károiy-kőruf markán)

s

p^SS&isi-,
V4t'> AíM.,j

jpBJgg!?-
■ <bPW «*:

S Ä

Kitűnő hengu b»m ©nils ák 
8 írttól feljebb 4, 6, 6, 8,10 írt

D »Hanta ceerpti, egyenlően tömör eröteljse 
hangú *.*»xi#c©raJk a legdusabb vá­

lasztékban.

Mindenütt kitűnőnek elismert, nsját gyár
mányu Iskola, szalon és egyházi har- 

monlumok.
Er Sírd, Fewrlcb, Kern, atb. viléghirü zongorák kizárólagos képviselete,

Képes árjegyzék : ») harmonikákról, b) mechanikai ten el 6 müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) a* öaeroe egyéb hangszerekről
t, fuvolák, esimt»*lmelav, czlterák, barmonlumok, *o»et«>réls: atbrfil Ingyen es bármentve küldetik, csak

megnevezendő, hegy miféle herigsierrSi kívántatik, &x árjegyzék.
samt hegeuiik

Ltl ittítn, iiyur.ato.t Kutasi Imre utóda könyvnyomdájában


